

英国老师遇险获救，“英文表扬稿”点赞民警

通讯员 徐露 本报记者 陈佳妮

本报讯 这两天，一张夸赞宁波民警的全英文朋友圈截图，在宁波教师圈里“火”了起来。“他们亲切而专业，当我们感谢他们的时候，他们说：‘这是我们的工作，帮助你们使我们的工作有意义。’我们今天遗憾没有见到美丽的银杏，但是我们收获了一次更宝贵的经历！”（原文为英文，此为译文）这则“英文表扬稿”，来自宁波诺丁汉大学的英国籍老师。

到底发生了什么事？

事发当天，天气晴朗，诺丁汉大学的4位老师在网上看了相关攻略后，相约去宁波横街进行踏青之旅。

横街四面环山，风景秀丽，还有美丽的银杏树。他们被纯天然风景吸引，循着一条被山里农人踩出的小路开始爬山。走着走着，他们发现，山越来越陡、路越来越难走，好不容易来到了

山上水库边，却发现周围是悬崖峭壁，走不出去了。下午3点左右，几个人又累又饿，好在手机还有信号，他们选择报警求助。

接警后，横街派出所民警张强带着辅警老毛和小李，立刻出发寻人。他们加了老师们的微信，通过微信定位确认位置。

山间定位偏差较大，还得再靠人工判断。老毛是横街当地人，他根据对方发来的照片判断，迷路位置在溪下水库附近。巧的是，就在11月13日，也有一对夫妻在相同的地方迷路。

张强立即向上一次处警的民警“取经”，然后直接向水库旁承包鱼塘的老陈借了船，一边开船一边通过微信联系。

下午4点半左右，响声“隆隆”的渔船打破了溪下水库的寂静，老师们说听到船的声音了。很快，警方找到了迷路的老师们，把他们接上了船。

详情



Patti
What started out as a hike to see ginkgo trees ended up with us losing the track & after 2 hours of difficult descent, arriving at the edge of Long Hu. With water in front and cliffs on either side, there was no way out. We phoned the police who drove 10kms to get a man with a boat, came with him to get us, drove us to a place we could get a taxi & even offered to drive us all the way to UNNC if we couldn't get one! They were kind and professional and when we thanked them said 'It's our job. Helping you gives our job meaning.' We never did get to see the ginkgo trees but we had an encounter of better kind!



事后，几位老师都发了朋友圈对警方表示感谢，尤其是一位英国籍老师在朋友圈发了一大段文字，称赞“中国警察真是太专业、太棒了”。这则朋友圈在宁波教师圈和民警圈里都快速传播开来，获得点赞无数。

手机店主追回损失，“定制手机壳”感谢民警

通讯员 陶蓓静

本报讯 昨日，诸暨市公安局工业新城派出所民警顾高阳收到了一份“特殊礼物”——一只手机壳，这是诸暨某手机店主龚女士专门为他定制的手机壳，上面写着“破案神速小顾警官”，还配有点赞的大拇指。

这手机壳背后有着什么样的故事呢？

龚女士在诸暨城西开有一家手机小店。前些天，经朋友介绍，她加了个微信好友，对方开口非常豪气，要团购12台苹果新款手机，说是“送货上门，货到付款”。这可是一笔大单，龚女士很高兴，因为自己没有囤这么多货，她还特意从同行那里调货，很快凑齐了11只手机。对方欣然答应先买下这11台手机，连还价都没怎么还。

当晚7点多，龚女士按要求将手机送到了城区某小区住宅楼下。对方接过手机后，交给了龚女士3张银行转账凭证，共计转账金额是104750元。在返回的途中，龚女士左思右想，总觉得不安

心，因为银行转账凭证上显示款项需要24小时以后才能到账。这可是10万余元啊，龚女士又给对方发微信，想先取回手机，等款项到账后再把手机交过去。但是，对方再也没有回音。这下龚女士慌了神，赶忙赶到工业新城派出所寻求帮助。

无巧不成书，就在龚女士赶去报案前，另外一名手机经销商徐女士也来到派出所报案。2天前徐女士被一名女子以同样方式骗走了12台苹果手机。民警顾高阳一看，2名被害人提供的手机号是同一个号码。

顾高阳和同事火速赶到龚女士的交货地点，通过小区视频监控的追踪，很快锁定了嫌疑人。就在民警准备上楼实施抓捕时，在一楼电梯口与嫌疑人撞了个正着。原来嫌疑人正准备将刚到手的11台手机变卖兑现。

涉嫌诈骗的嫌疑人蒋某才20出头，却已是个惯骗，她明知自己已经被冻结的银行卡上并没有钱，却利用ATM机延迟24小时处理转账的空档期来骗人。

目前，蒋某已被刑拘，民警将当场查

获的11台手机交还给了龚女士。

“这次太感谢你们民警及时出手，不然我损失就大了。”昨天，龚女士将特别定制的手机壳硬塞到顾高阳手里，“那天你帮我做笔录的时候，我看见你的手机壳破了，所以就特别定制了一款表表心意。”



出狱后 两兄弟弄丢重要东西 民警一帮再帮 助力特殊家庭“转正”

通讯员 卓珊珊 范敏静

本报讯 “我们兄弟一定洗心革面，好好做人！”昨天上午，叶家兄弟来到平阳县公安局鳌江镇派出所领取户口本与临时身份证后，再三向民警道谢，并承诺会珍惜新生活。

早在去年初，一位老人带着孙子来到鳌江镇派出所求助。老人姓叶，两个儿子都因犯法在监狱服刑，家中只有他和孙子小乐（化名）。小乐没有出生证明，一直没办户口。眼看着孙子快到读书年龄了，叶老伯着急了。民警根据叶老伯提供的信息，走访了村干部、邻居等，通过多方位的调查、取证，帮小乐落了户，解决了孩子读书的燃眉之急。此后，民警还经常去叶家探望，了解关心爷孙俩的生活状况。

不久前，叶家兄弟相继出狱，但一直没有带着相关材料前去派出所落户，之后更是将材料弄丢了。民警了解情况后，与叶家兄弟的原服刑监狱对接调取档案，并向村居干部了解实际情况，然后将所得材料整理成册。通过大量细致的工作，民警终于集齐了相关手续，帮叶家兄弟办理了户口本和临时身份证。

安康医院开放日 康复病员展才艺

11月27日，杭州市公安局安康医院开展了主题为“展示法治文明形象”的集中对社会开放日活动，包括行风监督员、社会志愿者、社区工作者在内的各界人士走进安康医院参与活动。图为康复病员表演节目，展示才艺和康复效果。

本报记者 陈洋根
通讯员 胡丽芳 摄



网红“甩饼哥”的视频被告侵权，法官给出清晰答案 衢州法院立足审判职能护航民营经济发展

本报记者 高敏 通讯员 方帅 邱春燕

本报讯 “非常感谢法院对我们重整企业的帮扶，良好的营商环境让我们能够更安心地在衢州办企业。”日前，衢州荣博医疗器械有限公司法定代表人沈秀葵对上门走访的衢州市柯城区法院破产审判团队这样说。

2年前，荣博公司曾因生产资金链断裂而停产，濒临破产。柯城区法院对这家企业的行业发展前景评估后，积极推进重整方案，最后成功实现“腾笼换鸟”。

近三年来，衢州全市法院共受理破产案件229件，推动110家“僵尸企业”有序退出市场，化解银行不良贷款45.61亿元。用市场和法治的办法化解过剩产能，优化市场资源配置，激发企业新活力，这也是衢州法院主动作为，司法服务优化营商环境的

一个重要着力点。

今年4月，衢州市作为全国12个城市之一正式被列入全国首批营商环境试评价城市，衢州两级法院围绕打造“中国营商环境最优城市”决策部署充分发挥职能作用，多举措护航民营经济发展。

为了完善市场主体救治和退出机制，衢州全市法院依法快审快结破产清算案件，加快盘活存量资产，减少无效供给；简化破产重整审理方式，尽可能促使企业重整成功，激发企业新活力；为优化营商环境提供信用保障，强化联合信用惩戒，在全省率先将失信被执行人信息嵌入政府行政审批平台；护航民营经济发展的同时，严惩企业牺牲环境换取经济利益的违法行为，努力做好衢州钱江源头“大花园”的司法守护者。

此外，近年来，衢州法院积极投入国家

知识产权示范城市培育工作，发挥司法保护知识产权在行为规范、价值引领、市场导向等方面的主导作用，以促进市场主体恒心、增信心。今年8月，衢州市中级法院审结的一起知识产权纠纷曾引发关注，“小小胡麻饼的制作工艺承载着非物质文化遗产的精神内核，到底谁可以继续表演？”此案涉及到衢州“百年老字号”——浙江省非物质文化遗产邵永丰麻饼。被告王廷高是当地网红“甩饼哥”，因一段在江山廿八都景区表演麻饼“九招上芝麻”手工艺的视频而蹿红。原告陈振忠曾与王廷高合作开店，认为王廷高公开表演侵犯了他的著作权。衢州中院最后审理认定，原告陈振忠的“九招上芝麻”手工艺并无创造性提升，驳回诉讼请求。“法院的裁定彰显了对保护非物质文化遗产的决心。”此案的承办法官衢州中院民三庭庭长吴昱说。

电动车登记备案 防盗知识现场讲

连日来，三门县公安局海游派出所民警利用电动车物联网备案登记的契机，向电动车车主讲解防盗知识。图为昨日下午，民警在备案登记现场介绍U型智能报警锁的防盗功能。

通讯员 林利军 摄

